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питань і відповідей, чіткість і лаконічність викладу, уміння відстояти свою 
точку зору при відповіді на питання та ін. Колективна оцінка підраховується як 
середнє арифметичне всіх оцінок учасників контрольного заняття. Аналіз 
занять, організованих за таким принципом свідчить про підвищення 
зацікавленості, відповідальність студентів, що сприяє вихованню творчих 
мислячих фахівців.

ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ ВИКЛАДАННЯ ДЛЯ
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Л.М. Тележенко, І.М. Калугіна, С.О. Поплавська

В умовах зміни освітніх стандартів виникає необхідність пошуку 
ефективних інноваційних методів викладання та засвоювання дисциплін для 
підвищення якості вищої освіти. Інноваційні методи навчання знаходять своє 
вираження і втілення у нових методиках викладання, спеціально розроблених 
засобах, системах та інформаційних ресурсах. Перспективним інноваційним 
методом навчання є інтерактивний метод, як спеціальна форма організації 
пізнавальної діяльності, що полягає у створенні комфортних умов навчання, за
яких студент відчуває свою успішність та інтелектуальну спроможність, що 
робить продуктивним сам процес пізнання. Розрізняють кілька моделей 
навчання: пасивна, коли студент виступає в ролі «об’єкта» навчання; активна,
за якої студент виступає «суб’єктом» навчання (самостійна робота, творчі 
завдання); інтерактивна, що передбачає взаємодію викладача й студента.
Використання інтерактивної моделі навчання включає моделювання 
виробничих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення проблем,
технологічних завдань, тощо. З об’єкта впливу студент стає суб’єктом 
взаємодії, він сам бере активну участь в процесі навчання. Отже, оптимальне 
навчання виникає тоді, коли у студента є можливість виявляти активність і
взаємодію (інтерактив).

Навчальний процес, що спирається на використання інтерактивних 
методів навчання, потребує залучення у процес пізнання всіх студентів групи 
без винятку. Спільна діяльність означає, що кожен вносить свій особливий 
індивідуальний внесок, в ході роботи йде обмін знаннями, ідеями, способами 
діяльності. Зорганізується індивідуальна, парна і групова робота, проектна 
діяльність, ситуаційні ігри, здійснюється робота з документами та різними 
джерелами інформації. Інтерактивні методи засновані на принципах взаємодії
викладача та студента, активності учнів, опорі на груповий досвід, 
обов’язкового зворотного зв’язку, що особливо стосується таких дисциплін як: 
«Технологічний інжиніринг підприємств галузі» та «Проектування закладів 
ресторанного господарства». Створюється середовище освітнього спілкування, 
яке характеризується відкритістю, взаємодією учасників, урахуванням
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аргументів кожного, накопиченням спільного знання, можливістю
взаємооцінки й контролю. Викладач разом з новими знаннями мотивує
учасників навчання до самостійного пошуку. Головна ознака інтерактивних 
занять - самостійний пошук студентами шляхів і варіантів вирішення 
поставленого навчального завдання; здатність орієнтуватися в новій ситуації, 
бажання не тільки зрозуміти навчальну інформацію, а й способи отримання 
знань; незалежність власних суджень. Все це забезпечує формування і розвиток 
пізнавальних інтересів і здібностей, творчого мислення у майбутнього фахівця.

Таким чином, інновації пов’язані із застосуванням саме інтерактивних 
методів навчання є одним з найважливіших напрямків вдосконалення 
підготовки студентів в сучасному ВУЗі.

ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХМЕТОДІВ НАВЧАННЯ У ЗАКЛАДАХ 
ВИЩОЇ ОСВІТИ

А.Д. Салавеліс, А.К. Бурдо, О.В. Золовська

Сьогодні викладачі закладів вищої освіти використовують багаточисельні 
різноманітні методи навчання студентської молоді. Основні з них поділяють на:

- психолого-педагогічні - нововведення в навчальний, виховний, 
управлінський процес;

- науково-виробничі - комп’ютерні та мультимедійні технології;
- соціально-економічні - правові, юридичні та економічні нововведення.

Разом із класичними, активно впроваджують інноваційні методики 
навчання. З метою спростити розуміння складного матеріалу теоретичним 
знанням надають  приклади практичного застосування. Особливо це важливо в 
умовах швидкого розвиту сучасної науки та техніки. Класичні методи - це 
лекція, лабораторні, практичні заняття та різні види практик: ознайомча, 
виробнича, технологічна, науково-дослідна та переддипломна. Лекція як метод 
навчання має інформаційний характер, чіткий план. Структура лекції 
підпорядковується логіці предмета, вона стимулює конкретно-образне 
мислення й активізує логічне мислення слухачів, послідовно з’ясовує всі 
пункти плану. Лабораторна робота базується на проведенні експериментів, які 
дають змогу вивчити певне явище - причини його, процес перебігу, наслідки. 
Лабораторний метод охоплює теоретичне обґрунтування теми викладачем, 
визначення мети заняття, ознайомлення студентів з матеріалами та апаратурою, 
пояснення перебігу роботи, дотримання правил техніки безпеки, фіксування 
результатів роботи та їх аналіз, захист одержаних результатів тощо. Практична 
робота як метод навчання передбачає застосування знань у ситуаціях, 
наближених до майбутньої професійної діяльності. Упродовж цієї роботи 
студент отримує практичні навички, наприклад, у оформленні або складанні 
різної технологічної документації. Сьогодні найбільш популярними сучасними 
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